
うえだ市議会だより読者アンケート結果報告 

 

 

１． 調査概要 

（1） 調査期間：令和６年２月１６日から３月３１日まで 

（2） 調査方法：「うえだ市議会だより９５号」１９ページ及び裏表紙にアンケート項目、 

回答方法を掲載し各戸配布。また Facebook、Xにも掲載 

   （3）   回答方法： 専用フォームへの入力または、FAX、郵送、持参 

（４）   回答数  ：8２件 

 

 

２. アンケート結果 

 

問１．あなたの年代を教えてください。 
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問２．うえだ市議会だよりは、年４回発行されていますがどの程度お読みですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３．うえだ市議会だよりのどのような記事に関心がありますか。（複数回答可） 

 

 

必要なところだけ読む. 46件全部読む. 30件

ほとんど読まない. 6件
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問４．問２でほとんど読まないと答えた方におたずねします。 

その理由はなんですか。（複数回答可） 

 

 

問５．うえだ市議会だよりのボリューム（ページ数）はいかがですか。 

 

 

読みたい内容がない. 5件

議会に関心がない. 4件

その他. 1件

 

ちょうどいい. 65件

多い. 12件

少ない. 5件
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問６．うえだ市議会だよりの色はいかがですか。（現状：表裏表紙４色カラー、中２色） 

 

 

 

問７．うえだ市議会だよりの紙面構成や内容の印象はいかがですか。 

 

 

現状のままでよい. 57件

全ページ２色. 24件

全ページ４色カラー. 1件

 

普通である. 42件

読みやすい（分かりやすい）. 30件

読みにくい（分かりにくい）. 10件

69.5％ 

69.5％ 

1.2％ 
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36.6％ 
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問８．現在うえだ市議会だよりは定期送達により自治会の御協力をいただき各戸配布

していますが配布方法についてお伺いします。 

 

 

問８．その他の意見 

１ 紙の利用を減らすためにもネットでの閲覧とする。 

2 費用削減などで回覧も良いとは思うが、回覧にすると時間のあるときにゆっくり読めな

くなる。 

3 オンライン化する。（費用削減&環境への負荷低減のため） 

4 現状のままでよいが、自治会に入っていない方も公共施設で受け取れることをもっと

周知すべき。 

5 各戸配布は無駄！！。 

６ 電子化も。 

 

 

 

 

 

 

 

 

現状のままでよい

（各戸配布）. 55件

各戸配布を止め、

回覧に変更する. 18件

その他. 7件
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問９．今後うえだ市議会だよりで取り上げてほしい内容を教えてください（自由記述） 

１ 今年の最重要課題を教えて下さい。 

２ 市議会主催のイベント、講座など 

３ 特にありません。議員の皆様の益々のご活躍を期待しております。 

４ 議員定数削減(政令指定都市などの市民一人あたりの議員数からして明らかにバ

ランスが悪い為) 

５ 季節ごとの防災 

６ QR コードで、本会議や委員会討議などの動画へのリンクを載せて欲しい。仕事や親

の介護で傍聴する機会が持てないので、是非欲しい。 

７ "内容としては今のもので良いと思います。ですが、全体的に文字の割合が多すぎま

す。なるべくイラストや写真、グラフ、イメージ図などを盛り込んで、文字を隅々まで読

まなくてもテーマが分かり、だいたい何が書いてあるのかが判別できるようにしてほ

しいです。 

基本的に文字ばかりだと読みません。" 

８ 市議会の視察、研修についてのレポートに参加された市議の方の感想を入れてほし

い。 

９ 委員会別の特集 

１０ 効果報告も欲しいです。 

１１ "全員活動の現状を掲載してほしい。 

少ない発行回数のせいかと思うが、年4回であれば、発行してない月も何？をやって

いるんだ？と思われない様に、ページ数を増やしても色を減らせば、同等の金額で発

行出来るのではないか？ 

今回は 22 人の一般質問しか載ってなく今回質問していない人は仕事しているんで

すか？って思うから。上田市の人口で減りつつある現状で、正直 30 人(29 人)も要

らない。 

長野市で 36 人、松本市で 32 人(31 人)で動いているのだから。もっと、市長や部

長クラス(市職員)に働いてもらうように、働きかけてほしい。市議会議員数削減の動

きも。もちろん、自身の職を失うことに賛成の方がいるかは不明だが。" 

１２ 子どものことや身近なスポーツ活動など。 

１３ 編集者の方々 日々活動の他の作業で 大変かと思いますが 他の地域からの議員

さんの活躍ぶりが伺えてまことに宜しいです。 

１４ 他の地域からの議員さんの活躍ぶりが伺えて宜しいと思います。益々のご活躍を祈

念申し上げます。 

１５ 上田市の補助金制度などどんな物が有るのか 

１６ 特に無い 

１７ 最近、手話に興味があります。日本語の文法と日本手話の文法が違うということや、



表情や口の動きも表現の一つということを知り、手話について何も知らなかったこと

に気づかされました。市議会だよりで手話について取り上げる意図はなんですか？こ

れからも学んでいきたいし、もっと理解が広まるといいなあと思っています。 

１８ 市内の学校 PTA強制加入の実態について調査、公表。 

１９ 市民に協力して欲しいこと 

２０ 各議員のマニュフェスト達成状況 

２１ 議会や議員の仕事(とある 1 日のスケジュールなど)を取り上げてもらえると、より興

味を持てそう 

２２ "市内の困り事や相談事をどこに相談していいのかを、市議会だよりや市役所のホ

ームページに載せてほしいです。 

インターネット検索をしても、市役所のホームページを見てもわからなかったです。 

地下道についての相談事はどこにしたらいいのでしょうか？ 

「山口」と「新田東」の地下道の蛍光灯が切れたままずっと交換されていなくて、暗く

て怖いです。 

市内の地下道すべて、定期的にチェックしてもらうか、切れにくく明るい LED にして

ほしいです。 

あと地下道には防犯カメラもつけてほしいです。 

上田市に相談ではなく、地区に相談の案件なのでしょうか？ 

相談先を明確にし、相談先を掲載していただきたいです。" 

２３ "陳情の審査内容、市民が市政に参加できる機会の案内、読者の声。 

富士見町議会や鷹栖町議会の議会だよりが魅力的だと思います。" 

２４ 横書きの構成内容がおおいので、左開で表表紙として、始める構成にしてもらいた

い 

２５ "市議会だよりは配布されれば見ますが、たまたま広報からの情報で話しが出た時。

市議会だより読まないという話しを聞きます。そういう事から回覧でもいいのでは無

いかと思っています。市議会の方々の活動は市民が思うところ積極的に活動してくだ

さっているのはわかります。しかし、私個人が思うのは、日々の生活に関わる事件や

事故です。上田は平穏で事件や天災は数少ないですが、このドライバーの運転だっ

たら いつ事故になってもおかしく無いであろう！という人が多いと思っています。ニュ

ースや身近で事故が有れば誰しも気には留めても、数日で忘れてしまい。左へ曲が

る際、右へ曲がる車線にはみ出してまで 大回りする車。ハンドルの片手運転 左手

は助手席との間の区切り部分（物入れだったり、ひじを軽くのせられるところにお

く。）にのせて。いくら世の中みんな違っていいとか。人は人だから。その関心の無さ！

注意したら仕返し怖いから。上田の街って生まれた時から住みやすい環境と思って

いました。しかし 10 年くらい前から自分流儀の捉え方の人が増えてきて、大変住み

づらい上田になってきていると思います。今いろいろな箇所で工事をして道幅が狭く



なっているところ。下手なドライバー多く交通整理している人などは命がけではない

かと思ってます。市議会だよりで無くてもいいのです。広報からの呼びかけや、選挙

時期演説の中に車への注意呼びかけてください。ドライバーがパトカーみると普通に

運転しても、いなくなると携帯に目を向けフラフラ運転や。自分の命さえ無事ならい

い考えで、携帯やってノロノロ運転。前との車間距離車 3台分くらいあけている人。そ

の為に人は不快になり、自分もやってしまえ。という人がでてくると思います。 

長々と大変失礼致しました。" 

２６ 教育現場特集～上田市内の学校が現在抱えている問題～児童、生徒、教師、保護

者からの問題提起。 

２７ 1.5〜10 年先の上田市のビジョンを各議員に示してもらう。2.上田市の問題点を各

議員毎に上位 5項目提示してもらう。 

２８ 補聴器購入時に助成金を出してもらいたい。 

２９ ヤングケアラーについて上田の現状と市民に何が出来るのか。 

３０ 議員の定数減の中間発表をすること 

31 取り上げて欲しい内容ではないのですが、議会だよりに掲載されるお金の単位をわ

かりやすくして欲しいです。（千円）という単位は日常生活で馴染みがなく、すぐに金

額のイメージがつきにくいです。また用語もわかりにくいものがあるので、用語集など

もあれば嬉しいです！いつも楽しく拝読してます。今後も楽しみにしています 

32 議員比率のパリテを求める観点から、女性議員と男性議員のそれぞれ発言された

(一般質問や常任委員会での)趣旨内容を過去(雇用機会均等法施行あたりから)

から現在まで男女分けて統計的に出してみる。女性議員と男性議員の市政に対して

の視点の違いが明らかになるとともに、上田市での日々の暮らしにおいて女性が担

わされている問題が浮かび上がり、そのことに改めて市民が気づきを得ることがで

きるのではないか。それ故に議会においてパリテが重要である思考が市民間に醸成

されるのではないでしょうか。 

３３ ガソリン高騰による市の対策 

34 請願・陳情の結果理由 

35 現状で良いと思います。 

36 "市議会の一般質問は短すぎて内容が掴みにくい。 

要点や問題点がわかるように、紙面を割いてほしい。" 

37 今迄通に多岐にわたった内容で良い。 

38 一般質問のページに動画に飛べる QR コードをつけてほしい。 

39 請願・陳情のやり方、流れを教えてもらえると市政が活性化するのかなと思います。

趣旨説明の日の流れがやってみて分かりづらかったので教えてもらえると Good! 

40 公共交通の充実、返納できる状態ではない。 

41 公共交通 



42 市民（個人）の考え方を記入してもらいたい。 

43 "活字ばかりでどの位の方が１字１字読み関心を持ってくださっているのか？ 

アンケートをするのはよい事ですが、何名の回答があったのかなど報知を今後だより

で教えてくださいませ。 

物（景品）でつるのはおかしいかもしれませんが、アンケートに答えてくださった方に

は「ボールペン」の 1 本でもどうぞとなれば？な〜と少し思いましたので最後に余計

な内容になりますが、一筆させていただきました。 

 

 


